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IMPORTANT / IMPORTANTE

2n Exercici | MATE_MA;I‘IQUES‘_ H' .} Obligatoria en la via Cientifico-Tecnoldgica i optativa en la de Ciéncies de la 90 minuts
2°. Ejercicio - MATEMATICAS Hf : | Salut 90 minutos
’ Obligatoria en la via Cientifico-tecnolégica y optativa en la de Ciencias de la Salud

Barem: / Baremo: S’elegira PEXERCICI A o PEXERCICI B, del qual sols es faran TRES dels problemas proposats. EN CAP
CAS ES PODRA ELEGIR SIMULTANIAMENT EL PROBLEMA 4.1 | EL PROBLEMA 4.2.

Cada problema es puntuara de 0 a 3,3, segons la puntuacié maxima indicada en cada apartat. La suma de les puntuacions de cada
problema més 0,1 sera la qualificacié de la prova.

Cada estudiant haura de disposar d’una calculadora cientifica o grfzﬁba per a ’examen. Es prohibeix la seua utilitzacié indeguda
| (per a guardar férmules en la memoria).

EXERCICI A

PROBLEMA 1. Calculeu els valors x,,x,.X5,X,,¥,,¥,, V3, V, que satisfan les equacions segiients:

24X -34Y =B x, X, YA 2 -5 ~-18 0 -17 =30
LY ’OnX:, B :Y-: 23 N )A:~ '9B:A A »7C;:
| AX -4AY=C X, X, Vs Y, -1 3 11 1 1018 )

(3,3 punts).

: : x=1
PROBLEMA 2. Es consideren el pla 7:y+ z—12m =0 (m parametre real) i les rectes: u : { ,
y=z

x=2 x=3 . . : : . .
v: { . 1w :{ . - Siguen 4, B i Cels punts d’intersecciéo de w amb u, v i w, respectivament.
y=2z y =3z

a) Calculeu les coordenades de 4, B i C en funci6 de m (1,8 punis).

b) Trobeu els valors de m per als quals I’area del triangle ABC és 1 u.a. (1,5 punts).

PROBLEMA 3. Donades les corbes y =(x-1)°, y =5—-x? calculeu raonadament:
a) El seu punt de tall (1,1 puntos). b) L’area tancada per aquestes i I’eix OY (2,2 punts).

PROBLEMA 4.1. Proveu que el volum de qualsevol con recte inscrit en una esfera és menor que el 30% del
volum d’aquesta (3,3 punts).

PROBLEMA 4.2. Cent alumnes prepararen un examen de matematiques. Es representa per x el nombre de
problemes fet per cada alumne en la preparaci6 i per y la qualificacio obtinguda. Sabent que les mitjanes
artimétiques d’aquestes variables foren: x=9,2 i y =75, que el coeficient de correlacié entre aquestes
variables fou 0,7 i que la desviaci6 tipica de la variable y va ser el doble que la de la variable x, es demana
obtenir, raonadament:

a) Les equacions de les rectes de regressio de y sobre x i de x sobre y (2 punts).

b) La qualificaci6 que I’adequada recta de regressio prediu per a un alumne que sols va fer 6 problemes

durant la preparaci6 de |’examen (1,3 punts).
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2n Exercici MATEMATIQUES 11. ] Obligatoria en la via Cientifico-Tecnolégica i optativa en la de Ciéncies de la 90 minuts
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Barem: / Baremo: Se eleglra ¢l EJERCICIO A o el EJERCICIO B, det que sélo se harin TRES de los problemas propuestos. EN
NINGUN CASO SE PODRA ELEGIR SIMULTANEAMENTE EL PROBLEMA 4.1 Y EL PROBLEMA 4.2.

Cada problema se puntuard de 0 a 3,3, segiin la puntuacién maxima indicada en cada apartado. La suma de las puntuaciones de
cada problema mas 0,1 sera la calificacion de la prueba.

Cada estudiante deberé disponer de una calculadora cientifica o grafica para el examen. Se prohibe su utilizacion indebida (para
guardar formulas en memoria).

A . | x+vay+a’z s
{PROBLEMA 1. El sistema de ecuaciones linealesd x+ay +az=a depende del parametro real a.
x+aly+aiz=a’

Discutir para qué valores de a es incompatible, compatible determinado y compatible indeterminado
(2 puntos), y resolverlo en los casos compatibles (1,3 puntos).

PROBLEMA 2. Hallar las ecuaciones de los planos que pasan por el punto (-7, 2, -3) vy tales que las
proyecciones perpendiculares del origen sobre dichos planos son puntos de la recta
(x,¥,2) =(0,4,1)+1(1,0,0) (3,3 punios).

xlnx+a si x>0

PROBLEMA 3. Hallar las constantes reales a y b para que f(x)= b si x=90
Senz x . ‘
si x<0

x

sea una funcién continua para todo valor real x (3,3 puntos).

PROBLEMA 4.1. La concentracion en sangre de un farmaco después de su toma es
C(t) =0,29483 1 +0,04253+* ~0,00035¢ mg/ml, donde ¢ es el tiempo transcurrido en minutos. Se pide:

a) Calcular el periodo de tiempo durante el cual el farmaco actia (1,8 puntos).
b) Determinar en qué instante la concentracion del farmaco es maxima (/,5 punios).

PROBLEMA 4.2. De una urna que contiene 6 bolas blancas y 4 bolas negras se extraen bolas
sucesivamente y sin devolucion. Obtener razonadamente cuantas bolas hay que extraer para que:

2
a) La probabilidad de sacar al menos una blanca sea ;3— (2,8 puntos).
: 3

b) La probabilidad de sacar al menos una blanca sea 1 (0,3 puntos).




